

Puntualizando hechos

Se advierte una «pequeña» diferencia entre los mismos informantes de la izquierda sobre el número de asistentes a la manifestación.

Esa diferencia «insignificante» es de unos cuantos miles, cosa «sin importancia», tratándose de manifestantes.

No sabemos como le sentará esa pequeña disparidad de cálculo al más exaltado de ellos; pero indudablemente nace del punto de observación, en que se hallasen colocados.

Pero hay más en el modo de calcular la concurrencia: Para otros colegas los manifestantes ascenderían a unos tres mil. De modo que si lo comparamos con el de «El Liberal» que la hace subir a más de «quinca mil» la diferencia no es nada más que de unos doce mil. ¡Una friolera!

Vamos, que en un espacio tan corto, como desde la Glorieta al Gobierno se han perdido la friolera de doce mil hombres. ¡Vaya un modo de agrandar el espacio y de escamotear la gente!

Por algo nosotros, que somos un poco más cautelosos en eso de cifrar la manifestación, decíamos que dejábamos a la justicia del público imparcial la concurrencia a la manifestación.

Una vez más se ha confirmado que en esto, como en todas aquellas cosas que interviene la pasión política, se aplica una lupa especial, que no es de ahora, sino que fué de todos los tiempos y de todas las exaltaciones...

En cuanto al acto, si ello ha sido un recuento no sabemos hasta qué punto habrá satisfecho a los organizadores: Por más que si suscriben la cifra de «El Liberal» no es extraño que se hagan las más risueñas esperanzas.

También en eso nosotros guardamos cierta cautela; sabemos por una triste experiencia, confirmada por los hechos, que son los argumentos más decisivos, que «no es oro todo lo que reluce».

Y de ello nos dan fe aquellos mismos republicanos, que no son de aluvión, ni de los de nueva fase evolucionista sino que han luchado y han combatido, acaso con mayores entusiasmos, que los del día.

No hace mucho habíamos nosotros, con uno de ellos y nos refería que estuvieron en un pueblo cercano a la población, a dar un mitin donde fueron recibidos con cohetes, con música y con aclamaciones delirantes, asistiendo al acto un gran gentío.

Uno de sus acompañantes se vino rebosante de gozo, y cuando a solas comentaban lo acaecido, este amigo nuestro, más práctico y conocedor de lo que son las masas, y que distingue perfectamente al hombre de convicciones de la hojarasca de la chiquitería y de la curiosidad le decía a su correligionario:

—Pues ya verás la verdad de todo ese entusiasmo.

A los pocos días se celebraban las elecciones, con completa legalidad y dentro de un ambiente de paz, y sus amigos llevaron a las urnas una veintena de votos.

Por eso decimos, que en todos estos jubilosos recuentos nosotros no aventuramos juicios: Estamos siempre, donde estuvimos y defendiendo con tesón nuestras convicciones, sin herir, ni violar las opiniones ajenas y moviéndonos, como siempre, en el marco de los

múltiples respetos desechando esos otros medios de la injuria, de la mentira y de la prociudad.

¿Qué conseguimos con ello? ¡No lo sabemos! Lo cierto es que el país por una convulsión violenta, y que no aquí, sino en todas partes se advierten los efectos de esa tensión nerviosa; pues mientras que hay muchos que se complacen con echar leña al fuego, creyendo que puede producir efectos beneficiosos su conducta; nosotros vemos que la ecuanimidad el recto juicio de los periódicos de la derecha, van abriéndose paso y remitiendo, no tan rápidamente como deseáramos, pero remitiendo al fin, todo ese movimiento convulsivo de las masas que poco a poco se han desimpresionado, con el lenguaje de la justicia y de la verdad y más todavía con esa clarividencia que la sensatez imprime a la nobleza del alma popular.

La procesión de esta tarde

Hoy miércoles a las seis y media de la tarde saldrá de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen la solemne procesión que anualmente organiza la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, por el orden siguiente:

Batidores de la Guardia Civil.
Banda de música de la Misericordia.

Estandarte de la Cofradía.
Paso de la «Samaritana», arreglado por sus camareras, las señoras de don Ramón Martínez y don Juan Martínez García.

«El Lavatorio», camarero don Angel Garrido y señora.

«Jesús en Casa de Lázaro», camareros doña Josefa García y su esposo don Luis Orenes. Este año han sido restauradas varias imágenes por el distinguido joven escultor señor Sanchez Lozano.

«La Negación» arreglado por doña Feliciano Perez y esposo don Ricardo Guirao García.

«Hijas de Jerusalén», arreglado por la Cofradía.

Banda de música de Guadalupe que dirige el conocido maestro Hernandez.

«El Pretorio», camarera doña María Perez Ferrandiz, de Berenguer.

«San Juan», camarera doña Josefa García García de Atienzar.

«La Dolorosa», por su camarera doña María Fernandez Cano de Ruiz-Puñes García.

«El Titular», camarero don Joaquín García y García.

Representación de Ilustrísima Cofradía; Ayuntamiento, Curia eclesiástica; Clero parroquial; Banda de música y piquete del Regimiento de Infantería de esta guarnición.

Lo que más llama poderosamente la atención es el magnífico golpe de vista que ofrece a la entrada del Puente Viejo, Plaza de Camachos y Alameda de Colón por la espléndida iluminación de los pasos.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 31	
Interior 4%	68'90
Amortizable 5%	84'00
Idem 4%	74'50
Banco de España	581'00
Tabacos	229'00
Franco	35'95
Libras	44'65
Dollars	8'18
Liras	48'15

Suscripción abierta para regalar las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Emilio Díez de Revenga

En esta Redacción hemos recibido las siguientes cantidades:

Don José María Guzmán Miró 25 pesetas, don José María Guzmán Pascual del Riquelme 10, don Francisco Peña Torres 25, don José Manuel de la Peña 10, don Gaspar de la Peña 5, don Antonio de la Peña 5, don Jesús de la Peña 5, don Antonio Nicolás 5, don Manuel Aren 5, «Sociedad de Amigos del Arte» 15.

En la Audiencia

Un cartero en el banquillo

Antonio María Alcalde Ramírez, desempeñaba por el año 1929 el cargo de cartero en el popular barrio de los Dolores, de Cartagena. Todos los días el peatón regresaba de Cartagena con la correspondencia que le era entregada al cartero y repartida por éste.

Pero un día... un día que va a tener para él triste recuerdo, entre las cartas que tiene que repartir hay una que no acierta a explicarse para quién será, por más que piensa y vacila: «Sr. D. Pedro Segado. (Para entregar a Paca Rex Sánchez).» Pues señor, ¿quién será? Y para salir de dudas se dirige al «Centro Popular» e interroga al cantinero: «¿Conoces a Paca Rex Sanchez, por un casual?» Sí, le contesta, y añade: es mi mujer. Lee el sobre que el cartero le entrega y pone el siguiente comentario: «debe de haber una confusión en el apellido, puesto que aquí pone Rex y mi señora se apellida Ros».

Entonces el cartero, despegando con cuidado el sobre y lee la carta en voz alta, resultando ser para la criada del señor Segado, quien recibía noticias de su novio.

Comparece el cantinero quien a preguntas del Fiscal dice que conoce al señor Segado por pasarse grandes temporadas en el pueblo: que también debía de conocerle el cartero, por ser un importante comerciante de Cartagena.

Agrega que «como creía que la carta iba dirigida a su esposa la abrió el cartero y la leyó en su presencia y de un vigilante de luz. En tonces—nos sigue diciendo—me cuenta de que no era para mi mujer. Agrega que el cartero después de leerla en el establecimiento a leyó a dos personas más.

Lo más desagradable de esto ha sido que ha habido una atmósfera tal de ironía y burla en el pueblo que me he tenido que marchar de él y vivir en Cartagena.

Después prestan declaración el vigilante de la luz y el sargento de la guardia civil.

El sargento de la guardia civil, manifiesta que le ha llamado al cartero demasiadas veces la atención por su manera de conducirse pues se embriagaba. El Fiscal le dice que aunque se embriagara, no importaba para que cumpliera con su obligación.

La defensa le pregunta si recuerda haber asistido a un consejo de guerra en Cartagena, celebrado en su contra, por malos tratos, por el hoy procesado.

Dice que si recuerda y añade que se embriagaba.

Añade que la pareja sorprendió

Interesantes declaraciones del ministro de Hacienda

Yo creo, ha dicho, que podemos combatirnos y devorarnos en otros aspectos, pero debemos dejar el de la estabilización de la peseta, para evitar que estas campañas dañen al país

Hace resaltar las contradicciones y equivocaciones tenidas por el exministro Bergamín en una conferencia.—Se congratula de que persista el alza de nuestra moneda y de que se vayan deshaciendo equívocos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió la visita de los periodistas, ante quienes se congratula de que persista el alza de la peseta, comunicándoles a su vez que nuestra moneda se había cotizado en Londres a 44 50.

Afirma que los conceptos de estabilización y revalorización no son antitéticos, y que si abandonase la política de revalorización vendría la depreciación.

Se mostró satisfecho de que se vayan deshaciendo los equívocos y reconociendo que era preciso orientar en ese sentido la política económica del Gobierno.

Refiriéndose a las conferencias pronunciadas por el exministro Bergamín en Madrid y Málaga, resaltó los errores en que incurrió al afirmar que las reservas en plata, valen 459 millones oro.

También supuso equivocadamente que la peseta va a perder un cincuenta por ciento de su valor. Ignora, dijo Ventosa, el tipo que habrá elegido para hacer ese cálculo.

Otra afirmación que hizo Bergamín fué la de que la estabilización conviene a la Chade, cuando es la única sociedad a quien no le interesa, pues su capital y reservas las tiene en oro y so o actúa en España para de jar una tributación superior a diez millones.

Cree el ministro de Hacienda que cuando se hacen críticas deben observarse la mayor fidelidad, cosa no posible en estos ataques que están influidos por la pasión política.

Yo entiendo, añadió, que podemos combatirnos y devorarnos en otros aspectos, pero debemos dejar esta cuestión para evitar que estas campañas dañen al país.

Un periodista le preguntó si se rebajaría la edad de jubilación a los funcionarios, contestando el ministro que aunque le diese complacer siempre al personal, le será preciso estudiar la repercusión que dicha concesión tendría en los Gastos, pues no es oportuno aumentarlos en los actuales momentos.

Desde luego me hallo dispuesto a evacuar la consulta y así como en otra ocasión tuvo la satisfacción de conceder una paga extraordinaria, ahora y siempre deseo que los funcionarios tengan un grato recuerdo de mi paso por el ministerio.

al hijo del cartero repartiendo la correspondencia y que se le denunció a la Administración.

Elevadas por las partes a definitivas sus conclusiones provisionales, comienza el informe del Fiscal: dice que «aún suponiendo que la carta fuese para el tabernero, debió negarse a abrirla el hoy procesado, cumpliendo así con su deber. Por el contrario la abre y la comenta con varias personas».

«La noticia debió de correr como un reguero de pólvora, se le formó al tabernero una atmósfera de mofa que le obligó a marchar del pueblo. Todo eran comentarios. La «voz pública» se regocijó, comentando que la carta fuese para su mujer.

Termina solicitando se le imponga al procesado la pena de dos años de prisión, inhabilitación de cargo por seis años y multa de mil pesetas por el delito de violación de correspondencia, e igual pena de dos años por descubrir el secreto de la correspondencia y comunicarlo a un tercero.

El señor Panero encargado de su defensa, comienza diciendo que «si queremos orientarnos con claridad en el hecho de autos es preciso que nos retrotraigamos a otro hecho: al del Consejo de Guerra al que acudió el entonces cabo de la guardia civil obteniendo una sentencia absolutoria que yo—dice—en este caso quisiera para mí».

«Ya después de este hecho le dije a mi defendido que como pudiera iba a echar a presidio. La intervención de guardia civil se ve a través del sumario. El es el que está presente cuando se forma el expediente».

Mi defendido—sigue diciendo—es cartero, es persona vulgar, desapercibida, hasta cierto día, pero al día siguiente este individuo se convierte de persona decente en un sujeto de malas costumbres. El cabo de la guardia civil o tiene un celoso

simio deber de vigilar a todos los individuos del pueblo, o bien tiene interés en perjudicarlo.

Supongamos que el hijo llevase algún día la correspondencia: sería porque su padre estaba enfermo, y en este caso—dice—o no se reparte la correspondencia, con perjuicio para los interesados, o la reparte su hijo. Habla del jornal exigido que cobraba su defendido «con una peseta diaria no podía esclavizarse y tenía que confiar algún día en la persona de su hijo para que le ayudase».

Este es el origen del expediente administrativo.

El hecho no se denuncia. Solo unos meses después el entonces cabo de la guardia civil es el que se encarga de hacerlo después de mover a los testigos. Termina su informe solicitando de la Sala dicte un fallo absolutorio, de conformidad con su escrito de calificación.

LUIS PEÑAFIEL
31 Marzo 1931.

Ejercicios Espirituales

Los días 27, 28, y 29 de Marzo último han tenido lugar ejercicios espirituales en la capilla pública que posee en Villa Pilar (Santo Angel) nuestro distinguido amigo el doctor don Angel Romero Eorriaga. Con la elocuencia que lo caracteriza ha sido orador el Reverendo Padre Pérez Gil de la Compañía de Jesús. El domingo último se celebró misa de comunión recibiendo el pan de los Angeles numerosos fieles, dándose a la terminación la bendición papal por el Reverendo Padre Antonio García, Vicario del Convento de Santa Catalina del Monte.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Sociedad Amigos del Arte

EXPOSICION DE ARTISTAS MURCIANOS

Esta Sociedad atendiendo a ruegos de artistas y demás personalidades que integran esta Sociedad y haciendo suyo el deseo de todos, ha prorrogado la fecha de clausura de la Exposición que actualmente se celebra en sus salones de Pintura y Escultura de nuestros artistas.

Unido al éxito que ha obtenido dicha Exposición, va el del acierto de elegir como orador para la clausura que ha de celebrarse el día 8 del corriente a las siete de su tarde en su domicilio San Nicolás, 39, al culto bibliotecario provincial y crítico de arte don Andrés Sobejano y Aiceyna.

Las horas de entrada para el público a dicha Exposición será de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Nuestra enhorabuena por tan acertada gestión a la Directiva que ha puesto de manifiesto su deseo por el engrandecimiento de las bellas artes.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSOS DÍA 29

PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.741.900.
Desagüe, metros cúbicos, 138.154.
PANTANO ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.299.998.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 658.612.
Desagüe, metros cúbicos, 22.032.
Murcia 31 de Marzo de 1931.

Como desenvuelve su actuación el Gobierno

Cierva remitió al Consejo de Estado la lista de las carreteras que van a ser subastadas, recomendando el más rápido informe

Es nombrado Presidente del Supremo de Guerra y Marina Cavalcanti y capitán general de Andalucía, Marzo

(Por telégrafo)

Madrid.—Con el Rey estuvieron despachando el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Sometieron a la firma del Monarca diversos decretos de trámite.

Manifestaciones de Cierva

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que había ordenado la apertura de un expediente para depurar las responsabilidades que puedan derivarse de la catástrofe ocurrida en una mina de la zona de Langreo, en Oviedo.

Añadió que había remitido al Consejo de Estado la lista de las carreteras que se subastarán, recomendando el más rápido informe

Cavalcanti, Presidente del Supremo

El general Cavalcanti ha sido nombrado Presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, cargo para el que se anunciaba al general Marzo.

Marzo ha preferido una capitania general de la Península, a la Presidencia del Supremo, y por ello ocupará la vacante que deja Cavalcanti en Andalucía.

No se sabe el nombre del general que sustituirá a Marzo en la Capitania de Baleares.

Diversas notas de Palacio

Mañana tendrá lugar la imposición de varios toisones de oro

(Por telégrafo)

Madrid.—El Rey recibió la visita del embajador de Alemania en España, que le cumplimentó.

—Mañana tendrá lugar a mediodía y en Palacio la ceremonia de la imposición de toisones de oro a los almirantes Aznar y Cortezo, y a los duques de Medinaceli y Miranda.

Los apadrinarán respectivamente el infante don Juan, los duques del Infantado, Alba de Tormes y el marqués de Santa Cruz.

Audiencia militar

Recibió el Rey una numerosa audiencia militar.

F. Romero Penalva Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 5.75 por 100.—Préstamos especiales para el Fomento de la Construcción en poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

Dirección: Paseo de Garay 3 (Frente al Puente Nuevo). Teléfono 1339.—MURCIA.

Plaza de Toros de Murcia

ASOMBROSA SOLEMNIDAD TAURINA

Para el Domingo de Resurrección

Seis magníficos toros del Excmo. Sr. Conde de la Corte

Actuando el fenómeno taurino del día

DOMINGO ORTEGA

Y LOS ASES DEL TOREO

Gitanillo de Triana y Vicente Barbera

Grandes rebajas de precios en ferrocarriles, y trenes especiales

El Domingo de Resurrección, a las diez noche, en el TEATRO ROMEA

Fiesta del Gay Saber

Homenaje a Vicente Medina

SERA MANTENEDOR

DON ANTONIO GOTOR

ORGANIZA EL ACTO LA

Asociación de la Prensa

LOCALIDADES, EN TRAPERIA, 9, BAJO

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

CONCURSO NUMERO 20

Concurso de ejecución de las obras comprendidas en el Proyecto del Canal de aguas claras del Pantano de Puentes a Lorca.—Trozo segundo

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Confederación, se saca a Concurso entre particulares y Compañías Nacionales, la ejecución de las obras comprendidas en el «Proyecto de Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes a Lorca».—Trozo 2.º, o sea canal de conducción de aguas entre el Trozo 1.º y 66 metros pasada la Rambla de Caravaca, con longitud de 4025,37 metros, con todas las obras accesorias necesarias.

El presupuesto de contrata de las obras, objeto de este concurso, asciende a 700.976 71 pesetas. El plazo de ejecución total es de un (1) año a contar de la fecha de la adjudicación definitiva, con desarrollo de obras en la forma que se indica en el Pliego de condiciones facultativas y en las particulares y económicas, base de la contrata.

El concurso se celebrará en Murcia, en el local de la Confederación, en términos análogos a los prevenidos en la Instrucción de 11 de Septiembre de 1886

El proyecto, pliego de condiciones particulares y económicas y el modelo de proposición, estará de manifiesto en el mencionado local, plaza de Fontes número 1 (Murcia) a las horas hábiles de oficina.

Durante el plazo de admisión de proposiciones podrán los concursantes obtener copia de los documentos siguientes: pliego de condiciones facultativas, pliego de condiciones particulares y económicas, cuadros de precios, presupuestos parciales y presupuesto general. Mediante el pago de sesenta y cinco (65) pesetas y de los planos de las obras, por ciento treinta y cinco (135) pesetas

La apertura de los pliegos que se presenten se verificará en el local de esta Confederación, a las once horas del día 24 de Abril de 1931, ante Notario por el Ingeniero Jefe de la 2.ª División de la Confederación a presencia de los señores Delegado Regio, Delegado de Fomento e Interventor de la misma, o de los que respectivamente los representen, levantándose acta de la que se enviará copia certificada a cada uno de los concursantes.

Para poder tomar parte en el concurso será necesario el depósito previo como fianza provisional de pesetas 7.000,77, importe del uno por ciento (1 %) del presupuesto de contrata.

Este depósito podrá hacerse directamente en la Caja de la Confederación o en cualquiera de las Sucursales del Banco de España, para ser abonado en la cuenta corriente de la Confederación, abierta en la Sucursal de Murcia, precisamente con este nombre: «Confederación Sindical Hidrográfica del Segura»

Las proposiciones se ajustarán al modelo adjunto acompañándose en el mismo sobre los documentos a que se refiere el artículo 5.º de las condiciones particulares y económicas, y se extenderán en papel sellado de la clase sexta (de 3 60 pesetas) Su presentación podrá hacerse en el local de esta Confederación a las horas hábiles de oficina, hasta las dieciocho horas del día 18 de Abril de 1931, en sobre cerrado y la crado dirigido al Excmo. señor Delegado Regio, figurando en lugar y forma muy visibles la indicación de «Pliego para el concurso de ejecución del Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes a Lorca, Trozo 2.º», o bien utilizando el servicio de Correos, entregando el pliego en una de las Administraciones o Estafetas de la Península hasta ese mismo día, como valores declarados

por 8.000,00 pesetas, escribiéndose el sobre en esta forma:

«Pliego para el concurso de ejecución del Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes a Lorca, Trozo 2.º»

Valores declarados 8.000 pesetas Excmo. Sr. Delegado Regio de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura.—Apartado núm. 56 —MURCIA».

En el reverso del sobre que encierre la proposición se escribirá, de modo legible, el nombre y dirección del concursante.

A la proposición, se acompañará el justificante del depósito provisional, en sobre separado y abierto, cuando el pliego se presente en la oficina de la Confederación, y dentro del mismo sobre de valores declarados cuando se remita por Correo.

El resultado del concurso se publicará en la Gaceta de Madrid pudiendo los concurrentes a mismo, con excepción de adjudicatario, si lo hubiere, retirar los resguardos de los depósitos, a partir de la fecha de aquella adjudicación

Murcia 27 de Marzo de 1931. El Delegado Regio, El Marqués de Rafal.

MODELO DE PROPOSICION

Don... vecino de... según cédula personal número... enterago del anuncio publicado en la Gaceta de Madrid del día... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la ejecución de las obras del Canal de Aguas Claras del Pantano de Puentes a Lorca.—Trozo 2.º, se comprometo a realizar dichas obras con estricta sujeción a los requisitos y condiciones mencionadas, por la cantidad de... pesetas (en letra) El que suscribe acepta el pago de las certificaciones y liquidaciones en títulos de la deuda que pueda emitir la Confederación, en las condiciones que determina el artículo 12 y al tipo señalado en el artículo 4.º del pliego de condiciones particulares y económicas.

Así mismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que hayan de percibir los obreros empleados en las obras por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos que legalmente rijan.

NOTA.—No se admiten enmiendas ni raspaduras. En caso de que firme un apoderado, deberá indicarlo en la ante-firma y acompañar un poder notarial que lo autorice.

Afficionados al Fútbol adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA CINE Y TOGRAFIA

Sábado de Gloria 4 de Abril—6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Estreno de la formidable super-producción Sonora, cantada y bailada, de la Firts National,

EL ANGEL PINTADO

Por BILLIE DOVE y EDMUND LOWE

Nota: El Lunes día 6 de Abril

HORIZONTES NUEVOS

El mayor éxito de esta temporada en el Callao de Madrid Totalmente hablada en Español

Información deportiva

Esos críticos...

A «Rienzi», que en el cálculo de probabilidades daba ya como colista al Real Murcia, ha seguido Cruz y Martín en «La Voz».

Este crítico había del triunfo del Murcia en Zaragoza y al comentarlo se expresa del modo siguiente:

«Tenemos, pues, al Valencia vencedor del grupo. Y al Murcia, «furgón». Su proeza ganando a los maños en la propia Zaragoza queda neutralizada con el triunfo de los coruñeses en Razon. Si el Sevilla, en La Coruña, se impone al Deportivo, entre éste y el Murcia hubieran quedado dos puntos tan sólo, que en La Condomina precisamente estos dos bandos tienen que disputar el domingo próximo.

El Athlétic madrileño a lo más que puede aspirar es, como el Sevilla, a ser definitivamente segundo. Pero nada más. Y si algo menos; ter cero.

Nada. Está visto que los críticos madrileños, que siempre se las dan de estar bien enterados y de ser imparcialísimos en sus juicios, se han empeñado en que el Murcia sea colista. La frecuencia con que hacen afirmaciones, como esta de Cruz y Martín que comentamos es la más evidente prueba.

Lamentamos hondamente que esto venga sucediendo y que sea únicamente en la prensa madrileña.

El Murcia, aunque así no crea Cruz y Martín le quedan probabilidades para no ser colistas. Tiene muchas y entre ellas está la de vencer frente al Coruña y Oviedo, o la de sacar tres puntos de estos dos partidos.

EL EMOCIONANTE PARTIDO DEL DOMINGO

El domingo juega el Deportivo de la Coruña. Este partido es decisivo para la clasificación del equipo murciano fuera de la cola.

La afición que se encuentra ante

CENTRAL CINEMA

Sábado de Gloria día 4 de Abril a las diez y media de la noche Grandioso Debut del formidable espectáculo moderno

Ballet Celia Deza-Xalma

Integrado por célebres artistas

MARY DEZA

La Figulina de la Danza

Alma Chansonier

(Fantasista)

Las Seis Violetas

Domadoras del Ritmo. Grandioso conjunto

MIGUEL CENDRA (actor)

Celia Deza

La Reina de la Canción

Espectáculo que llamará poderosamente la atención

Media Luna-Cinema

Sábado de Gloria día 4 de Abril

Desde las cinco y media tarde

Una cómica en dos partes.

Estreno de la colosal producción dramática en 6 partes,

Una mujer ideal

Por Mary Parker

CINE POPULAR

Sábado de Gloria día 4 de Abril

Desde las cinco y media tarde

Una cómica en dos partes,

Estreno de la interesante producción del oeste en 7 partes

El rey de los jueces

por Ken Maynard

Nota: El domingo

EL CAPITAN DRUMMOND

por Ronald Colman

LISCANO

PRUEBAS ATLÉTICAS

El pasado domingo por la mañana comenaron en el estadium de la Condomina las anunciadas pruebas, correspondientes a los campeonatos organizados por la Federación regional murciana de atletismo.

Tiene el partido los máximos atractivos de emoción.

EN EL CROSS, SOBRE UN RECORRIDO DE NUEVE KIÓMETROS cuyo itinerario ya dimos oportunamente a los lectores, resultó vencedor José Valcarcel, que tardó en cubrir la distancia 24 minutos y 50 segundos; a continuación se clasificaron Joaquín Rodríguez y Mariano Monreal, a uno y dos minutos, respectivamente, de distancia. Los tres, atletas del Athletic Club

En la prueba de 100 metros lisos tomaron parte los siguientes sprinter: Miguel Giménez, Isidoro Barba, J. A. Sánchez, Mariano Gómez, Francisco Martínez, Mateo Borja, J. Mosqueras y Gregorio Navarro. Quedó vencedor, con un tiempo de 12 segundos Gregorio Navarro, del Imperial, seguido de Giménez, del mismo Club e Isidoro Barba, del Athletic.

En los saltos de altura se clasificó en primer lugar Francisco Rodríguez, del Imperial, con una marca de 1 metro 60 centímetros, seguido de Martínez, del Athletic, con 1'45, y Giménez, del Imperial, con 1'40.

En los saltos de longitud también resultó vencedor Rodríguez, del Imperial, con 5 96, siendo sus seguidores Isidoro Barba, Martínez, Mosqueras y Borja.

En el lanzamiento de la jabalina únicamente se presentó Isidoro Barba, que estableció la marca de 37'40 metros.

Tojas las pruebas fueron controladas por directivos de la F. Atlética.

FILETES DE BACALAO

SIN PIEL NI ESPINAS

«ESPAÑA»



Lo mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos

PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1'90

TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS

PRODUCCION NACIONAL

DE

P. Y. S. B. E.

(PESCADERIAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.)

CAPITAL 10.000.000 PESETAS

VENTA AL POR MAYOR

Compañía Comercial y Conservera S. A.

FLORIDABLANCA, 82 - BARRIO DEL CARMEN

MURCIA

SOLICITAMOS REPRESENTANTES

Después de los sucesos escolares

Dice el doctor Simoneda que no existe el fuero universitario

Existe el fuero de cátedra para que el catedrático explique las doctrinas científicas, no para propagandas

Alemaný dirige un escrito a la Junta de Gobierno de la Universidad diciendo que debe examinar la conducta de las autoridades académicas que desdénaron el Reglamento

(Por telégrafo)

Madrid.—Se acentúa el revuelo entre los catedráticos de Medicina con motivo de las discrepancias que se manifestaron al juzgar los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina.

Se aguarda con interés el acuerdo de la Junta de Gobierno de la Facultad, pues algunos elementos hablaban de residenciar a Suñer, Salamanca y Bermejillo.

Sin embargo la actitud de estos catedráticos está apoyada por elementos prestigiosos.

El doctor Simoneda y el fuero universitario.—Escrito de Alemaný

El doctor Simoneda declaró que no existe fuero universitario. Existe fuero de cátedra para que el catedrático explique libremente de las doctrinas científicas, no para realizar propagandas políticas.

—Alemaný ha dirigido un escrito a la Junta de Gobierno de la Universidad diciendo que debe examinar la conducta de las autoridades académicas que desdénaron el Reglamento y la disciplina.

El Gobierno quiere restablecer la normalidad

En la Presidencia se reunieron el almirante Aznar, el conde de Romanones y Gascón y Marín.

Este reunió a los rectores de Universidades, tratando de restablecer la normalidad académica.

De lo que se trató en la reunión

En la reunión celebrada entre el ministro de Instrucción pública y los rectores de Universidades, Gascón y Marín requirió a estos para que le manifestaran su opinión acerca de los problemas fundamentales de la vida escolar.

Anunció que escucharía también a los estudiantes

Reunión en la Facultad de Medicina

La Junta de Gobierno de la Facultad de Medicina celebró una reunión.

Después facilitó una nota lamentando los alborozos estudiantiles y la interacción de elementos extraños dentro de la Facultad, con motivos políticos.

Condena también la violencia empleada, estimándola inadecuada y declara la satisfacción con que fueron acogidas las aclaraciones que formularon los señores Suñer y Salamanca.

Se cree que en vista de la cordialidad Recasens retirará su dimisión.

Los sucesos de Jaca

Continúan informando los defensores

Por telégrafo de la noche Jaca.—Continuaron sus informes los defensores.

El capitán Valdés defendió al coronel Escudero, afirmando que después de tres sublevaciones sería iniquidad condenar a un coronel que lleva cuarenta años de constantes servicios.

—Zaragoza.—Fué libertado el capitán García Miranda.

ASOCIACION DE LA PRENSA

La Fiesta del Gay Saber

LAS LOCALIDADES

En un verdadero y grande compromiso se encuentra la Asociación de la Prensa para servir localidades de su brillante Fiesta del Gay Saber y Homenaje a Vicente Medina, el ruiseñor de las canciones de nuestra Huerta.

El acto será el Domingo de Resurrección, en el Romea. Y a estas fechas apenas si quedan unas cuantas localidades. Lo mejor de Murcia estará reunido esa noche en la Sala del Regio coseo para presenciar el hermoso y sugestivo espectáculo que presidirá con su maravillosa Corte de Honor la lindísima Maruja Torres, Reina de la Fiesta.

La Asociación nos ruega que hagamos saber a quienes tienen hechos encargos de localidades, que hasta mañana por todo el día se reservarán.

BANQUETE A VICENTE MEDINA

El domingo a mediodía llegará a Murcia el gran cantor de la vega, Vicente Medina, a quien prepara la Asociación de la Prensa recibimiento solemne. Por la noche se le rendirá un cántico homenaje después de la Fiesta del Gay Saber.

Vicente Medina saludará al pueblo de Murcia y leerá versos de sus hermosas composiciones.

El lunes día 6 será obsequiado con un banquete que organiza la Asociación de la Prensa y que tendrá lugar en el Salón de Contrataciones.

Se espera que a este popular homenaje concurren representaciones de todas las entidades y admiradores del eximio poeta.

Publicaciones

«Lorca en 1930» por José Zarau Cachá

Prologado por el abogado don Miguel Rodríguez Valdés, ha publicado con el título que encabeza estas líneas un conjunto de acertados ensayos el notable literato lorquino José Zarauz, describiendo con prosa limpia y amena lo que ha sido la ciudad vecina en el pasado año y brindando en sus páginas todos los anhelos, preocupaciones y desvelos de la Lorca actual.

Como muy bien dice el prologuista, esta obra tiene mas de histórica que de otro género literario y bien puede reputarse de meritoria, puesto que servirá en sucesivos tiempos de documentado estudio a los venideros.

«Enseña: no siempre es encaramarse en la alta cátedra y con sonoridades doctorales ir exponiendo las verdades que en infinitos libros amontonó la sabiduría de los hombres». Esto dice Rodríguez Valdés, y nosotros añadimos: Enseñar es hacer que las inteligencias recojan las ideas ignoradas sin esfuerzo y con desarrollo del mayor número de afectos generosos hacia los grandes ideales del pueblo, sociedad, etc. Eso ha hecho Zarauz y por cierto muy airoosamente.

Al felicitarle y agradecerle el envío del ejemplar, le auguramos franco éxito en esta clase de trabajo.

UNA CARTA ABIERTA DEL GENERAL BURGUETE

Afirma que Primo de Rivera le retrasó su ascenso político y le quitó la Dirección general de la Benemérita

Por telégrafo

Madrid.—El teniente general Burguete ha dirigido una carta abierta a José Antonio Primo de Rivera, contestando a un artículo que éste publicó, afirmando que colaboró y alentó a su padre.

Dice Burguete que la historia de amistad, que sostenían desde que cursaron sus estudios en la Academia general, se eclipsó varias veces, pero como que el general Primo de Rivera tenía buen fondo, en situaciones difíciles, incluso en alguna ocasión en que pudieron llegar a las manos, las solucionaba con una frase dulce.

Afirma que Primo de Rivera le retrasó el ascenso político, quitándole la Dirección general de la Benemérita. También intentó quitarle, sin poderlo la presidencia del Supremo.

No niega que alguna vez le felicitara por acuerdos que creía acertados, aunque éstos fueron los menos.

Añade que si José Antonio Primo de Rivera exhibe esas cartas, también él podrá exhibir un documento gravísimo.

Termina diciéndole que guarde la herencia y el patrimonio al que todos contribuyeron.

El hallazgo de bombas en Madrid

Se sospecha destinarse los comunistas a una campaña terrorista

Por telégrafo

Madrid.—Se sabe que el cartero detenido, por haberse hallado en su domicilio cajones con bombas de dinamita, hace dos meses que estuvo en prisión.

El taj cartero escribió a los periódicos diciendo que la policía le había secuestrado.

Un nuevo registro

Practicado un nuevo registro en el taller de la calle de Ayala se encontraron tubos que servían para la fabricación de explosivos y bombas cargadas de dinamita negra y abundante metralla.

Cuatro de ellas hubieran sido suficientes para destruir la Dirección General de Seguridad.

Se sospecha que las bombas las destinasen los comunistas a campaña de terrorismo.

El cartero por encargo de Pedro Navarro, a quien busca la policía, debía recoger las bombas el miércoles Santo, quizá para comenzar a emplearlas el jueves.

Fueron puestos en libertad, por ser ajenas al asunto, varias mujeres detenidas en los primeros momentos.

En el Circulo Católico

La solemne velada de anoche

Un nuevo triunfo cosechó anoche el Circulo Católico de esta ciudad con la celebración de su magnífica velada literaria-musical de Martes Santo que resultó, como era de esperar, brillantísima.

Acudió selecto público, y en él habían muchas y distinguidas damas.

La presidencia fué ocupada por el gobernador civil señor García Francos, que era acompañado por los señores Díez de Revenga, Coronel del Sevilla, Gil García, Lemus, Castaño Ruiz, Ibañez García, Navarro Abellan, Presidente de la Audiencia, señor Jover, por la Federación de Dependientes, Ciemencin, Rego, Soier y miembros de la Directiva.

El Vicepresidente señor Díez de Revenga pronunció breves y eloquentes frases, respecto a la inauguración del acto, elogiando a los valiosos elementos que intervenían en la velada.

Dedicó palabras de cariñoso recuerdo para el señor Palarea, lamentando que su estado de salud le impidiera asistir al acto.

Fué muy aplaudido.

La Velada resultó tan interesante como solemne. Todos los números fueron justamente aplaudidos.

Merecen especial mención las actuaciones valiosas de señoritas y del celebrado tenor murciano José Balaguer.

Todos los aspectos de la velada gustaron profundamente. El público aplaudió con entusiasmo.

Enhorabuena a los organizadores.

Lo más elegante en

Cinturones, Ligas y Tirantes os encontrareis en la Abaniquería de RAYNELI.—Platería, 22.

DEFUNCION Y ENTIERRO

Ha fallecido en esta ciudad la bondadosa y simpática señorita Caridad Pícolo Bryant; su muerte ha sido muy sentida por las numerosas personas que la estimaban sinceramente.

El acto del entierro verificado en el rectoral de Santa Eulalia ha constituido una muy sentida manifestación de duelo asociándose a ella elementos de todas las clases sociales.

Descanse en paz la finada y reciban su atribulada madre, sentidos hermanos, hermanos políticos y de más familia el testimonio de nuestro pésame.

Albums de fiestas

Nuestro buen amigo don Vicente Carcelén ha tenido la atención de remitirnos varios ejemplares del Album de Fiestas que ha editado siguiendo una costumbre tradicional.

—También hemos recibido otros ejemplares del Album editado por don Enrique Lapuente Soriano.

Agradecemos la atención del envío.

Se traspasa

El acreditado establecimiento de Cristalería LA ESPERANZA, Pascual 20, con género o sin género.

Para tratar en el mismo establecimiento.

Briantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La egítima se vende en la Abaniquería de Rayneli.

Platería, 22 Precio fijo

REGALO REGIO

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequesimos: la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles.

Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas

Academia de Comercio

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Dr. José Carrilo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasales, 8.—De 11 a 1.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

PRECIO FIJO

Modelos exclusivos

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcaete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento fijo. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero. Cartas de órdenes; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, así como las líneas de crédito de este grupo en el extranjero.

Domingo día 5 de Abril de 1931
EMOCIONANTE PARTIDO DE LIGA
— ENTRE EL —
C. D. de la Coruña
y
REAL MURCIA
Campo de La Condomina A las 4 de la tarde



Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

SALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLÓN, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELGANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Cabanribia; en Oviedo (La Alonjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Neol; Colas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mecas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. Nader Maxon, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes jueves y sábados a las 9 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Antonio Chacón Ceballos, lunes miércoles y viernes a las 3 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones), don Antonio Amador Sánchez, martes, jueves y sábados a las 10 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Vázquez, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Ángel Guirao, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Sorla, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Saiz, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y oídos Dr. don Gerónimo Ruiz, martes los jueves a las 3 de la tarde.



DE VENTA
Francisco Rivas
Proclamación, 17 y 19
Teléfono, 2103
MURCIA

Jabón de Jabonina y Brea
Se vende en los comercios de higiene y limpieza.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complimentar exortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION.
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Hister

Desde 150 pesetas en adelante. Inodoros completos, desde 30 pesetas en adelante. Lavabos completos con puentes de juegos soportes, dos grifos niquelados frío y caliente y valvula reguladora, desde 30 pesetas. BATHGRABO LAS Y C. — Teléfono, número 1.239. — Sociedad, 10. — Murcia.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STCMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1860.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	173.662'26	140.149'93	57.887'42	22.634'28
1878	340.317'60	136.944'01	113.439'40	94.367'50
1888	1.717.830'83	312.058'85	239.876'94	632.789'08
1898	1.206.630'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.220.233'41	939.580'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.912'52
1928	20.581.864'53	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.295'54

Antorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

tamente, porque se ha solicitado la traslación del cadáver a su país natal.

—Voy en seguida... déme el impreso.

—Aquí está.

Algunos momentos después, el doctor llegaba a casa de la baronesa, la cual decía:

—Nuestras previsiones se han realizado, desgraciadamente; la pobre niña ha muerto a las doce de la noche.

—Todo cuanto la ciencia podía hacer por salvarla, se ha hecho; aunque yo nunca he tenido esperanza... la muerte era inevitable.

—Viene como médico de la Alcaldía?

—Sí.

—Voy a llevarle al cuarto de la muerta.

—¿Para qué?—contestó el doctor;—yo se mejor que nadie a qué debo atenderme. Voy a firmar la certificación y a llevarla.

—¿Sabe usted que se pide el traslado del cadáver a Compiegne?

—Sí; yo se prometo hacer todo lo que pueda para que se lleven seguidamente el cadáver.

—Es usted muy amable, querido doctor; le suplico que acepte esta pequeña muestra de mi gratitud.

Y la baronesa puso en las manos del doctor un billete de quinientos francos.

El médico se marchó admirado de tanta generosidad e insistió en que se llevasen cuanto antes el cadáver, por ser inminente su descomposición.

Al cabo de una hora volvió Vandame a presentarse en el Ayuntamiento.

—Puede usted decir a la señora baronesa que la conducción del cadáver tendrá lugar a las cuatro de esta tarde—dijo el secretario.

—Pero... señor—replicó Vandame.—No hay medios para transportar el cadáver.

—Se depositará provisionalmente en un nicho hasta tanto que llegue el furgón de las pompas fúnebres.

Vandame se volvió en seguida para dar cuenta de la misión, y subió al cuarto de Genoveva.

Delante de aquel cuerpo inanimado, oyó de rodillas y lloró. Un sentimiento que se parecía mucho al remordimiento, embargaba aquella alma empeñada.

XXXI

A las cuatro de la tarde se situaba junto al pabellón de la Quinta de las Rosas el carro fúnebre que recibió el cadáver de Genoveva.

Presidieron el duelo en la triste ceremonia la baronesa y Felipe, y formaron el cortejo todos los criados de la casa, incluso Jullán.

El cadáver fué colocado en un nicho provisio-

nal; después de lo cual, preguntó Felipe a Jullán a que hora llegaría el furgón.

—Esta noche a las nueve, señor; yo me quedo en B-y, esperándolo.

—¿Lo acompañaras hasta Nanteuil?

—Sí, señor.

—Bueno, pasado mañana estaré yo en París.

—Yo también estaré casi al mismo tiempo.

La señora y su hijo regresaron a la quinta, y Vandame, en lugar de esperar en B-y, como había creído a su amo, se volvió a Nogent, a la fonda de la estación, para dar cuenta al doctor Gilbarto y a Radí de lo que había ocurrido.

—Por hoy ha terminado su misión—dijo Gilbarto.—Puede volver a París al calle de Assas, pero no olvide que debo estar siempre a su disposición.

—No lo olvidaré, señor.

A las nueve de la noche, un carro fúnebre que venía de parte de París, pasó por delante de la estación de Nogent, siguiendo el camino de Bry-sur-Marne.